

**Информационный отчет по профилактической
антинаркотической деятельности
МАУ ДО ЦДТ «Радуга» за 2020 – 2021 учебный год**

Организация работы по профилактике наркомании

Наркомания, наркотики, дети... За каждым из этих слов бесконечные вереницы судеб, мучительная боль, искалеченная жизнь. Учитывая актуальность выделенной проблемы, возникает необходимость реализации целостной профилактической системы.

Важную роль в профилактике наркомании принадлежит организации досуга, занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время. Деятельностью такой работы является создание условий для формирования у обучающихся устойчивых установок на неприятие наркотических веществ.

Работа антинаркотической деятельности в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования Центре детского творчества «Радуга» муниципального района Бирский район Республики Башкортостан (далее ЦДТ «Радуга») осуществляется в соответствии с Планом мероприятий по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения на 2020-2021 учебный год.

Целью такой работы является предупреждение и усиление антинаркотической профилактической работы и здорового образа жизни, посредством учебно-воспитательной деятельности среди учащихся, их родителей и педагогического коллектива.

Задачи:

- Организация досуга обучающихся и мероприятий с привлечением к социально значимой деятельности.
- Формирование здорового образа жизни и негативного отношения к наркотикам, алкоголю и курению;
- Создать условия для недопущения и роста злоупотребления учащимся ПАВ;
- Вовлечение учащихся в профилактические антинаркотические мероприятия;
- Проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек.

План работы согласован с Начальником ОМВД России по Бирскому району и г. Бирск подполковнику полиции В.Д. Миннихметову и утвержден Приказом директора учреждения Абрамовой В.И. (Приказ № 78-К от 30.08.2021 г.).

Основными формами работы с учащимися учреждения являются: анкетирование, тестирование, беседы, конкурсы, встречи с представителями

правоохранительных органов, просмотры видеофильмов о негативных привычках, привлечение несовершеннолетних в организацию и проведение различных акций, мероприятий, проводимых в ЦДТ.

Важной особенностью таких мероприятий является «скрытая профилактика», когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ, а активно пропагандируется здоровый образ жизни. Работа в данном направлении проводилась с обучающимися среднего и старшего возраста, используя разнообразные формы и методы работы.

Среди обучающихся младшего и среднего возраста проводился конкурс рисунков «В будущее - без наркотиков!», «Мы – за Безопасный мир».

Для информационной поддержки мероприятий были разработаны и изготовлены буклеты антинаркотического содержания «Я выбираю ЗОЖ!», «Секрет твоего успеха» и др.

Так 19 октября 2020 г. на базе Центра детского творчества «Радуга» проведен лекторий для обучающихся художественного и спортивно-технического отдела МАУ ДО ЦДТ «Радуга» на тему: «Информация о новых психоактивных веществах и их влияние на организм человека» с участием сотрудника ГНК отдела МВД г. Бирска – Шарипов М.А. – старший лейтенант полиции. Цель данного мероприятия – дать информацию о негативном воздействии новых психоактивных веществ на физическое здоровье человека и его социальное благополучие, формировать у подростков ценностное, ответственное отношение к своему здоровью, готовность соблюдать законы здорового образа жизни, усвоить социально ценные поведенческие нормы, способствовать осознанной готовности отказаться от любых форм использования наркотиков.

Затем обучающимся был продемонстрирован социальный ролик о наркомании. Смысл встречи, и поучительного фильма заключался в том, что зрители должны сделать для себя определенные выводы по отношению к наркотикам, сделать свою жизнь высшим достижением, развиваться, жить активно и полноценно. В мероприятии участвовало 95 обучающихся.

В учреждении создана база данных на обучающихся, с которыми организуются и проводятся индивидуальные профилактические мероприятия. К таким категориям несовершеннолетних относятся: безнадзорные, беспризорные, склонные к бродяжничеству, употребляющие психоактивные вещества, состоящие в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при органе местного самоуправления за совершение антиобщественных действий, правонарушений, преступлений.

В 2020-2021 учебном году в ЦДТ «Радуга» в списке детей, стоящих на учете в ОДН состояло 2 обучающихся, и 1 учащийся, входил в «группу риска». За последние годы отмечается снижение числа обучающихся ЦДТ, состоящих на профилактическом учете.

1 декабря – день, во всем мире посвященный борьбе со СПИДом. В связи с глобальной эпидемией, которая охватила весь земной шар, в учреждении не первый год, проводится детская акция «ВИЧ – вирус иммунодефицита человека». Старший лейтенант полиции отдела МВД – Шарипов М.А. распространял обучающимся в фойе цветные буклеты с призывами и информационными данными. Была организована выставка рисунков на тему здорового образа жизни и борьбы со СПИДом. Педагоги дополнительного образования Мухачев Е.Ю., Смирнова А.В., Мухачева И.В. в объединениях провели воспитательное мероприятие «Я люблю тебя жизнь!»

12 января 2021 г. методическим кабинетом и педагогами дополнительного образования было проведено воспитательное мероприятие «Учимся управлять своими эмоциями». В нем приняло участие 43 человека.

В Неделю защитников Отечества (с 15-23 февраля 2021 г.) были запланированы соревнования картингистов и баггистов на полигоне Бирского района в районе Нефтебазы, конкурс – соревнования автомоделистов и запуск воздушных змеев и ракет объединения «Левша».



Ребята технического отдела посетили пожарную часть ПЧ-59 г. Бирска. В пожарной части ребятам провели экскурсию по зданию и территории части. Пожарный Калинин А.В. показал ребятам предметы

боевой одежды, пожарно-спасательное оборудование. Даже девочкам было интересно примерить боевую одежду. Смена длится сутки. Поэтому пожарные должны иметь возможность отдыха. Для этого в части создана тренажерная комната, в которой стоят спортивные и многофункциональные тренажеры. Они поочередно попробовали посидеть в пожарных машинах, снегоходах и моторной лодке, принадлежащей пожарной спасательной части. Дети с большим интересом слушали и задавали интересующие их вопросы.



В эту же Неделю 15.02.2021 г. перед демонстрацией социальных роликов была организована профилактическая беседа «Чтобы не случилось беды» для учащихся спортивно-технического отдела МАУ ДО ЦДТ «Радуга» о проблеме алкоголизма и наркомании. Её провел заведующий техническим отделом Хакимов Р.Н. Количество присутствующих: 87 обучающихся и 5 педагогов дополнительного образования.

30 марта 2021 г. в дни весенних каникул педагогами Шабарчиной Г.Г. и Брюхановой Т.А. была проведена беседа для обучающихся художественного

отдела МАУ ДО ЦДТ «Радуга» на тему: «Наркотики-это белая СМЕРТЬ», «Наркомания-лицо беды!». В заключение беседы обучающиеся пришли к выводу: ни под каким предлогом, ни из любопытства, ни для смелости, ни из чувства товарищества, ни в одиночку, ни в группе нельзя принимать, пробовать, нюхать наркотические вещества, не прикасаться к ним!

Подобная профилактическая работа в учреждении проводится в отношении родителей. Так в ноябре педагоги дополнительного образования сумели организовать родительское собрание на тему «Безопасность детей, наше общее дело». Такие родительские собрания необходимы для выработки единых требований семьи и педагогов к ребёнку, для определения совместных путей решения общих проблем и задач воспитания.



С целью формирования здорового образа жизни в учреждении по профилактике наркомании в объединениях отделов проведены мероприятия по воспитанию непримиримого отношения к асоциальным явлениям.

В 2020-2021 учебном году учреждение заняло первое место в муниципальном этапе республиканского конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы среди общеобразовательных организаций муниципального района Бирский район Республики Башкортостан.

В течение учебного года обучающимся было продемонстрированы социальные ролики:

- фильм «Алкоголизм в России»;
- социальный ролик «Притча о Доброте»;
- социальный ролик «Я не хочу жить! Меня все достало!»

К сожалению 2020-2021 учебный год из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции (2019-nCoV) многие конкурсы и соревнования проходили дистанционно, что не дает полной картины участия обучающихся в данных мероприятиях.

Все перечисленные мероприятия в учреждении дополнительного образования проходят по причине того, что особую тревогу вызывает тот факт, что потребителями наркотиков становятся подростки. Поэтому неоспоримый приоритет приобретают массовые мероприятия, через которые формируется первичная профилактика наркомании, алкогольной и табачной зависимости и формирование здорового образа жизни в Центре детского творчества «Радуга».

В ходе проведения подобных воспитательных мероприятий антинаркотической профилактической деятельности, повысится значение системы работы учреждения по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции,

профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения наркомании, что приведет к следующим результатам:

- включение подростков в организованную борьбу против алкоголизма, наркомании, токсикомании и курения;

- воспитания подрастающего поколения в духе неприятия наркотических веществ;

- развитие у детей глубокого понимания опасности и вреда наркотиков, алкоголя, никотина, других дурманящих средств для физического состояния организма и психики, духовного мира и личностных качеств человека, а также для общества в целом;

- формирование у обучающихся убеждения в том, что употребление наркотиков, алкоголя, никотина наносит ущерб здоровью, приводит к преждевременному старению организма и психическому распаду, утрате трудоспособности, радости человеческого общения, полноценных духовных и половых отношений между женщиной и мужчиной;

- развитие у детей полезных привычек использования свободного времени, стремления к творчеству и богатому духовному общению с интересными людьми.

Организация работы по направлению «Здоровье»

Забота о воспитании здорового ребенка является приоритетной в работе нашего учреждения. Здоровый и развитый ребенок обладает хорошей сопротивляемостью организма к вредным факторам среды и устойчивостью к утомлению, социально и физиологически адаптирован.

Педагогический коллектив ЦДТ уделяет большое внимание укреплению и сохранению здоровья обучающихся и воспитанников, следит за соблюдением норм СанПина, обеспечивает режим проветривания учебных кабинетов и помещений для занятий, следит за двигательной активностью детей, уделяют внимание детям с ослабленным здоровьем. В системе работы учреждения Дни и Недели Здоровья, Клубные дни с родителями, День физкультурника, соревнования по различным направлениям и видам спорта, встречи со специалистами. Учащиеся Центра активно участвуют в спортивной жизни города, района, республике, выступают на всероссийских соревнованиях.

Высокий уровень спортивно-оздоровительной работы обеспечивают высококвалифицированные педагоги дополнительного образования спортивной направленности. Их деятельность направлена на формирование здорового образа жизни.

Учебный процесс в коллективах спортивных объединений строится в зависимости от физической подготовленности детей и спортивных достижений.

Программы физкультурно-спортивной направленности включают общую физическую подготовку, комплекс теоретических, психологических, специальных, технических упражнений, систему контрольных нормативов, календарный план спортивных мероприятий. Педагоги часто проводят беседы на спортивно-этические темы. На занятия допускаются дети с 4 лет.

Педагоги дополнительного образования спортивной направленности тесно взаимодействуют с медицинскими работниками нашего города. Перед каждым выездом на соревнования дети проходят медицинское обследование.

В дни каникул учащихся педагоги дополнительного образования включают в план работы обязательное мероприятие по ЗОЖ.

В декабре 2020 г. методическим кабинетом и педагогами дополнительного образования для обучающихся спортивно – технического отдела было проведена беседа с обучающимися «Физическая активность – путь к здоровью».

Педагоги рассказали ребятам о роли физической активности в жизни человека, о вреде компьютера на здоровье человека без активного образа жизни и профилактики пользователей ПК. В материале содержалась информация о гармоничном развитии подростка. Такая беседа способствовала развитию ценностей здорового образа жизни, профилактики здоровья.

В марте 2021 г. была продемонстрирована беседа-презентация для обучающихся «Кто с закалкой дружит, никогда не тужит». была подготовлена в целях популяризации активного образа жизни для учащихся трех объединений: «Чудесная мастерская», «Чудеса своими руками», «Город мастеров». Разработка познакомила детей со значением закаливания для формирования крепкого иммунитета. Показ содержал информацию об основных принципах закаливания и предлагал несколько вариантов укрепления организма. Материал расширяет кругозор, воспитывает стремление приобщиться к здоровому образу жизни.

Нужно отметить, что ребята и девчонки, занимающиеся спортом это будущие спортсмены, которые правильно распределяют свой режим, тренировочный процесс и контролируют свое здоровье, а без этого не достичь хороших результатов работы.

Сами педагоги ЦДТ «Радуга» являются примером для обучающихся объединений учреждения.

Ежегодно в преддверии мартовских весенних дней Управлением образования и учреждениями дополнительного образования «Вояж» и «Юность» проводятся лыжные соревнования среди мужчин и женщин образовательных учреждений. В данных соревнованиях приняли участие 8 сотрудников Центра детского творчества. В ДБО «Лесная сказка» заместитель директора по УВР – Закирьянова Ф.Х. заняла 1 место в лыжных соревнованиях «Звездный путь» в возрастной категории Ж 55+.

С целью привлечения работников образования к систематическим занятиям физкультурой в ДЮСШ «Юность» прошли соревнования среди команд общеобразовательных учреждений по дартсу. Нашу команду представили молодые педагоги из 4 человек. В результате метания дротиков команда МАУ ДО ЦДТ «Радуга» была на втором месте.

В марте 2021 г. для обучающихся Техническое автоконструирование «Багги» (пдо Широков В.Л.) был совершен автопробег «Весенний ветер-2021». Данное мероприятие проводилось с целью развития навыков вождения в весенних

дорожных условиях, знаний ПДД на практике и умений работать и управлять ей. В автопробеге приняли участие 17 учащихся.

Неделя здоровья стала ежегодной в апреле месяце, появились традиционные мероприятия: конкурс рисунков, соревновательно-развлекательная программа «Спортивный калейдоскоп», беседы по профилактике вредных привычек, экологические субботники и т.д. Данные мероприятия направлены на популяризацию физической активности среди учащихся.

В нашем учреждении по выходным дням проходят физические и гимнастические занятия для всех желающих подростков из разных объединений и различных направленностей. Они проходят с целью пропаганды здорового образа жизни и формированию антинаркотической работы с учащимися. Своим личным примером педагог дополнительного образования и бывший старший эксперт Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков майор полиции - Мухачев Евгений Юрьевич увлекает подростков и призывает их вести здоровый образ жизни.

Летом двери нашего учреждения открыты для всех обучающихся, ребята посещают творческие и спортивные объединения. Обучающиеся готовятся к спортивным летним соревнованиям, конкурсам, мероприятиям.

Физическую культуру в стенах нашего учреждения принято понимать как сферу социальной и профессиональной деятельности, направленную на сохранение и укрепление здоровья человека, развитие его психофизических способностей для здорового долголетия. Поэтому значение физкультуры и спорта в жизни Центра трудно переоценить.